
EGBORZAD 
t az ember, ha a napilapok hirrova- 

tait olvassa. Ma arról irnak véres 
cikkeket, hogy egy testvér fejszé- 
vel hasitotta szét öccsének fejét. 
Másutt meg, hogy egy férj gyilkol- 
ta meg feleségét és leányát, vagy, 
hogy egy mostoha anya állati sor- 
Dan tartotta, kinoztatta nehány 

Mimaza mindenütt. Vér és borzal- 
masságok, mintha haldokolna az 
emberekben a lélek és érzéketlenül 
dobogna a keblekben a sziv. És 
valahogy igy is van. A ránk sza- 
kadt háboru után nem csak a gaz- 
dasági válság felidézett sivársága 
ostromolta meg minden gyötrelmé- 
vel az emberek testét és lelkét, ha- 
nem az erkölcsök, a lelkek válsága 
is mellénk és belénk zuhant. Hi- 
szen látjuk ma azt, hogy a mosta- 
nában apró és nagy panamák 
miatt olyan emberek kerülnek a 

falai közé, akikról más körülmé- 
nyek között feltételezni sem lehe- 
tett volna, hogy gonosztevők. 
De aztán a másik eset. Embe- 

rek, akik kijönnek a fegyházból, 
ma nem lesütött fejjel a falak ár- 
nyékába meghuzódva kullognak el 
embertársaik mellett, hanem szin- 
te hivalkodnak bünügyeikkel és 
fennhéjázó értelmet adnak annak 
a régi közmondásnak, hogy min- 
denkit érhet baleset. Nem a szó 
szimbolikus értelmében mondják 
ezt el, hanem azzal a bizonyosság- 
8al, hogy ne hord magasan a fejed, 
mert holnap ugy is te kerülsz sor- 
1a. Mi az oka ennek? Nemcsak a 
válságos helyzet, nemcsak a rideg- 
8é edzett lélek, nemcsak az erköl- 
csök legyatrulása, hanem az, hogy 
3z emberek megölték önmagukban 
az emberszeretetet. Ki törődik ma 
embertársaival. Nagyon kevesen. 
A tömegek lelkiválsága mellett 
ehen fordulnak fel az emberek. 
Nyujthatja ma kiaszott karját 
iz éhező embertársai felé a szi- 
ekről és lelkekről nem hullik le, 
ni csuszik félre az önzés és kö- 
vőrtelenség rideggé edzett acél- 
eeélia, A sikkasztó és panamista 
ek törődik azzal, hogy az embe- 
százainak vagy ezreinek okoz 

mérhetetlen erkölcsi vagy anyagi 
tokd, hanem megy azon az uton 
az b, amely mindjobban eltérül 
mberszeretet ösvényéről. 

föl eig csak egy igazság van a 
0n. Az emberszeretet. Ez a 
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s fiacskáját. A rettenetes esetek 

vádlottak padjára, majd a börtön 

1 féőlévre 1509 lel, 

legnagyobb igazság, amely nélkül 
nincs élet, amely nélkül nem lehet 
megoldani sem az anyagi, sem az 
erkölcsi válságot. Ha nincs ember- 
szeretet a testvérben, a fiuban, az 
embertársakban, akkor hiába si- 
runk, zokogunk, jajgatunk, mert 

pol 

negyedévre 78 lel, havonta 28 lel, egy hétra 8 fe 

az igazság csak puszta frázis ma- 
rad, de a züllés rideg tény. 
Az élet példátlan küzdelmében 

az embereket valósággal megvadi- 
totta, megbőszitette az izmusok 

hömpölygő tömege és ezek a posz- 
tulatumok, amelyeknek mindegyi- 

Horthyt 

ifikai na 
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ke az „egyedül" megváltó tanokat 
hirdeti, kifelejtette programjából a 
tökéletes szeretetet. Enélkül pedig 
nincs élet, nincs fejlődés, csak zu- 
hanás, amelynek a mottója egészen 
szivtelenül csak az, hogy örvendek, 
ha másokkal rosszat tehetek. 

királlyá akarja 
koronáztatni Gömbös? 

BUDAPEST. Gömbös kinevezé- 
sével kapcsolatban az egységes 
pártban még mindig nem ült el az 
idegesség. Bár az uj magyar mi- 
niszterelnök igyekezett a személyi 
aspirációkat a lehetőség szenint tel- 
jesiteni, mégis az egységes pártban 
fokozódó nyugtalansággal tárgyal- 
ják azt, hogy 
Gömbös mindenütt szükebb 
környezetének embereit kiván- 
ja elhelyezni és még a hiva- 
talok vezetőállásban levő em- 

bereit is ki fogja cserélni. 
Az egységes pártban emiatt meg- 

ismétlődött az a harc, amelyet pár 
nappal ezelőtt a miniszteri tárcák- 
ért megindult. Az ujabb harc célja 
a politikai államtitkárságok betöl- 

tése körül lángolt fel. 
A beavatottak ugy tudják, hogy 

Gömbös a főispáni karban is nagy 
változtatásokat fog eszközölni és 
valószinü, hogy Budapest főpol- 
gármesterét, Ripka Ferencet is, 
menesztik. 

HORTHY KIRÁLYSÁGÁRÓL 
BESZÉLNEK KÜLFÖLDÖN 

Bizonyos politikai körök azt a 
szenzációt keltő hirt kolportálják, 
hogy Gömbös miniszterelnöksége 
azért vált aktuálissá, hogy 
Horthy Miklós Magyarország 
kormányzóját királlyá koro- 

náztassák. 
A Károlyi-kormány lemondását 

ezek szerint kivülről redezték. 
Ugyanis a külföldnek, legyen az 

Sulyos követeléseket terjesztettek 
a külföldi szakértők a kormány elé 

- Még nem kész a román-orosz megnemtámadási szerződés - 
BUCURESTI. A fővárosi politi- 

kai hangulat a külföldi tárgyalá- 
sok hatása alatt még mindig lázas 
és nyugtalan. Különösen az a kö, 
rülmény hat idegesitően a közhan- 
gulatra, hogy a román, orosz meg- 
nemtámadási szerződést tegnap 
még mindig nem tudták dülőre 
juttatni. 
A pénzügyi kérdésekben a kül- 
földi szakértők jelentése nyo- 
mán ujabb és sulyos nehézsé- 

gek merültek fel 
és ezzel lehet magyarázni 
ideges várakozást, mellyel a 
vélemény a genfi 
várja. 

A külföldi szakértők rejtett in- 
flációval vádolják a kormányt és 
a Dimineata szerint a népszövetsé- 
gi szakértők három sulyos követe- 

azt az 

köz- 

értesitéseket 

lést szegeznek a kormánynak. Még 
pedig követelik, hogy 

a mindenkori kormány csak az 
állami bevételek keretein be- 
lül fizesse a tisztviselőit és az 
állami szállitásokat. Bocsásson 
el az állam negyvenezer tiszt- 
viselőt. Adja el a kormány a 
petróleumjáradékokat. Állan- 
dó külföldi szakértő ellenőriz- 
hessen a román pénzügymi- 
nisztériumban s egy külön 
megifigyelőt állithasson az ál- 
talános gazdasági élet megfi- 

gyelésére. 

A minisztertanács tegnap foglal- 
kozott ezekkel a feltételekkel és 
kijelentette azt, hogy a kormány- 
nak nem áll módjában a külföldi 
szakértők feltételeit elfogadni. 

olasz vagy fraáncia orientáció, egy- 
séges követelése Magyarországgal 
szemben, hogy 

vezesse be az általános titkos 
választójogot. 

A magyar kormányok azonban 
két momentumra hivatkozva min- 
dig elodázták a kérdést. 

Az egyik a Habsburg vesze- 
delem, a másik a bolseyviki 

veszedelem volt, 
amelytől méltán rettegett a nyugat. 
A magyar kormánynak álláspontja 
az volt, hogy 
á titkos választójog ára az hogy 
feltegyék Horthy fejére a ma- 

gyar koronát. 
A külföld szerint Gömbösre vár 

tehát a feladat, hogy királyt koro- 
názzon Magyarországon. 
Számos momentum amellett szól, 

hogy a magyar közvélemény erre 
elő is van készitve. Igy például 
Gömböséknek sikerült paktumot 
kötni Rothermere lorddal, aki 
midőn belátta, hogy remény- 
telen várni a magyar trónra, 
hajlandónak bizonyult részt- 
venni egy akcióban, amelynek 
az volt a lényege, hogy a kül- 
föld előtt felfedjék, milyen le- 
hetetlen viszonyok vannak Ma- 
gyarországon azáltal, hogy 
rendezetlen a királykérdés. 

S amiről nem sokat beszéltek, 
de igazán félreérthetetlen célzás- 
nak lehet tekinteni, hogy a lord 
cikkéhez, amely a magyar trónról 
szólt egyfelől, a Hohenzollernek 
visszatéréséről másfelől - Horthy 
fényképe volt mellékelve. 

Horthy tehát el fogja foglalni 
a magyar trónt s ezzel Magyar- 
ország történetében uj fejezet 

kezdődik. 
A fantasztikusnak látszó szenzá- 

ciót Magyarországról még nem cá- 
folták meg. 



Frivol játék a leszereléssel 

Diplomáciai bojkottot 
inditanak a nagyhatalmak Németország ellen 

PÁRIS. Hirül adtuk, hogy Her- 
riot francia miniszterelnök Genf- 
ből Párisba utazott. Ezzel kapcso- 
latosan a Matin cimü lap azt irja, 
hogy Herriot minden kételkedés 
nélkül könnyen elhagyhatta Gen- 
fet, mivel 

Franciaország, Amerika és 
Anglia megegyeztek abban, 
hogy közösen diplomáciai boj- 
kottot inditanak Németország 

ellen. 
A lap szerint ez a három hata- 

lom rövid időn belül elkésziti a le- 
szerelési szabályzatot. Anglia és 
Amerika, irja a lap, ölömmel álla- 

pithatják meg, hogy mindenben 
sokkal engedékenyebb lett és igye- 
keznek a francia álláspontot teljes 

mértékben magukévá tenni. A 
Hoower-tervvel kapcsolatosan Per- 
tinax - irja az Echo de Paris ci- 
mü lapban, - hogy a Hoover ri- 
deg matematikai számitásaiba 
Stimsonék lelket igyekeznek bele- 
vinni. 
Amerika már belátta azt, hogy 
mi a különbség rendőri had- 
sereg s a nemzetvédelmi had- 
sereg között. Most már elis- 
meri, hogy minden államnak 
szüksége van egy hadseregre. 
Európában ezer po'gárra 2.32. a 

gyarmatokon pedig 2.64. Ezek a 
számok mutatják azt a nevezőt, 
amely szerint a békeszerződések 
értelmében Ausztriának, Németor- 
szágnak, Magyarországnak és Bul- 

gáriának a fegyverkezés megvolt 
engedve. Az igy ujonnan létesitett 
rendőrségi hadsereg nem lesz le- 
szerelve, ellenben az ugynevezett 
nemzetvédelmi katonaságot telje- 
sen le kell szerelni. Ez a tterv 
Franciaországra nézve egyfelől 
kedvező, másfelől azonban kedve- 
zőtlen. Ugyanis a tervezet értelmé- 
ben Franciaország legfennebb 
százezer ikatonáját kell leépitse, de 
ugyanakkor Németország - te- 
kintve nagyszámu népességét, - 
nagyszámu katonaságot fog fel- 
szerelni. A vita tehát e körül fo- 
rog, hogy Franciaország hajlandó 
lesz-e ezt a tervet elfogadni, amely 
szabadabb kezet ad Németország- 
nak a fegyvernkezésre. 

Monopolizálját a vacóhidon a beltisztitó ipart 

Károsodnak a mészárosok, a közönség, 
csak a koncesszió nyertese vágja a hasznot zsebre 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Kolozsvá- 

ron körülbelül tiz béltisztitó ipa- 

ros van, akik eddig a vágóhidon 

levágott állatok béilrészeit megve- 

hették és tekintve, hogy a vágóhidi 

szabályzat értelmében csupán a 

kitisztitott beleket lehetett kivinni 

a vágóhid területéről, ott helyben 

mindjárt ki is tisztitották. Termé- 

szetes, hogy az ezzel járó költsé- 

geket: vizet és helyet megfizették 

a vágóhidnak. 
A vágóhid vezetősége, ugy lát- 

szik, megelégelte, hogy egyszerre 

több béltisztitóiparos is tevékeny- 

kedik a vágóhidon s ezért nyilvá- 

nos árlejtésen (?) 
egy protekciós béltisztitó ipa- 

rosnak adta bérbe a vágóhidon 

levágott állatok beleire a kon- 

cessziót. 

Ennek következtében a többi 

béltisztitók már tovább nem eg- 

zisztálhatnak, mert eddig csupán 

a vágóhidról szerezhették be a 

szükséges bélmennyiséget, amely 

most egy ember kezén megy ke- 

resztül. Ez a boldog ember, aki a 

ikoncessziót elnyerte, természetesen 

kénye-kedve szerint irányithatja az 
.me... 

ÁDIó 
KEDD, október 4. 

Bucuresti. 10.15: Gyermekéra. 12: 
Gramofon. 12.45: :Hirek. 13: Gramofon. 
17: Könnyü és román zene. 18: Hirek. 
18.10: Zene. 19: Rádióegyetem. 20. Zene. 
20.30: Előadás. 20.45: Istrati Edgar 
hangversenye. 21.45: Hirek. 

Budapest. 10.15: Gromofon. 13 Déli 
harangszó. 13.05: Sergej Smirnoff bala- 
lajka zenekara. 17: Ifjusági rádió. 18: 
Szalonzenekar. 19.43: Kórusok. 20.30: 
Sáray Elemér cigányzenekara. 22.15: 
Az Operaház zenekarának hangverse- 
nye. 23.45: Tánczene. 

áralkkat. Egy állat belső részéért 
eddig 40-45 lejt fizettek a bele- 
sek s most pedig 15-20 lejeket, 
hogy annál többet keressenek a 
bélrészek eladásánál. Most már az 
a helyzet állott elő, hogy 

a vágóhidi koncessziót élvező 
béltisztitó megkárositja a mé- 
szárosokat, mert tetszése sze- 

rinti árakat szab meg a mészá- 
rosoknak, másrészről megká- 
rositja az áremeléssel a vásárló- 

közönséget is. 

De a legsulyosabb kárt a kon- 

cessziótól elesett béltisztitók szen- 
vedték, akik biztos egzisztenciá- 
juktól estek el ilyenformán. 
A város vezetőségének, de kü- 
lönösen a vágóhidnak be kell 
látnia, hogy annyi embert 
mégsem lehet máról-holnapra 

tönkretenni, 
sürgősen revizió alá kell vennie a 
koncesszió kiadását s lehetővé kell 
tenni, hogy a béltisztitó iparoso- 
kat régi jogaikba visszahelyezzék. 
Kisegzisztenciák tönkretétele nem 
lehet érdeke sem a városnak, sem 
a vágóhid vezetőségének. 

enaltll tatase. 

Fegyveres merénylet 
Batthányi herceg ellen 

SZOMBATHELY. Az egyik vas- 
megyei községben tegnap a késő 
éjjeli órákban 

fegyveres merényletet követtek 
el Magyarország egyik leggaz- 
dagabb mágnása, a fiatal 

Batthányi herceg ellen. 
A merénylet ugy történt, hogy a 

herceg egy nagyobb társasággal a 
horvátnádaljai határban vadászott. 
A társaság jóformán még el sem 
helyezkedett az erdőszélén, amikor 

az erdők sürüjéből egy lövés 
dördült el, melynek golyója 
közvetlenül a herceg mellett 

süvitett el. 

APRÓHIRDETÉSEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGABB BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 

VASRÁCSOT, vagy KERITÉS SOD- 
RONYT veszek. Cim Györgyfalvi-ucca 

19. szám. 

KAUCIÓKÉPES ÜZLETVEZETŐT ke- 
resek belvárosban levő, italméréssel el- 
látott bodega és étterembe. Leveleket 
„Betegség" jeligére a kiadóba kérek. 

EGY jómenetelü mészárszék 6 ezer 
lejért azonnal átadó. Cim a kiadóban. 

KIADO világos irodahelyiségek, csen- 

des mühelynek is. Str. Memorandului 4. 

ELADO olcsón ventillator villanyra. 

Str. Memorandului 4. 

OLCSÓN KIADÓ üzlethelyiség. 

Alkalmas cipész, borbély vagy ke- 

reskedésnek. Csermalom-u. 14. 

I. évfolyam, 92 szám 

Nyomban értesítették a 
őrséget, amely 

négy vadorzót fogott el, 
akik közül Molnár Lászlóra eset 
a merénylet gyanuja. Molnár tit 
gadja a vádat. A hercegnek is az 
a véleménye, hogy a lövés csak vé. 
letlenül esett abba az irányba, ahol 
állt. Az eljárás a vadorzók ellen 
s a merénylet miatt Molnár ellen 
folyik. 

Csend. 

Szivenlőtte magát egy 
uriasszony, aki arra kérte 
a rajta segiteni akarókat, 
hogy engedjék meghalni 
BUCURESTI. Lucrétia Grigores. 

cu tegnap délután férjének revol. 
verével szivenlőtte magát. A golyó 
a hátán jött ki. A házban levők a 

lövés zajára a szobába szaladtak 

és a mentőkért akartak telefonál- 

ni, mire az öngyilkos fiatalasz- 
szony kérte őket, hogy hagyják 
meghalni. Természetesen nem 
hallgattak reá, hanem telefonáltak 
a mentők után. Mikor a mentők a 
helyszinre érkeztek, az öngyilkos 
asszony már menthetetlen volt. 

Öngyilkosságának okáról semmi 
bizonyosat nem lehet tudni, mert 
nem hagyott hátra semmiféle irást. 
A férje bemondása szerint a legér- 
dekesebb az, hogy mióta együtt él- 
nek, soha egyetlen rossz szavuk 
sem volt egymáshoz és a legideá- 
lisabb házaséletet élték. El sem 
képzeli, hogy mi inditotta feleségét 
végzetes tettének ellkövetésére. 

eeagt aeszeea. 

Agyonverte feleségét, 
leányát, rájuk oyuijtotta 
a házat és az égő házban 

felakasztotta magát 
BERLIN. A sziléziai Dahsauban 

tegnap Vogt vágóhidi husvizsgáló 

agyonverte feleségét és 19 éves 
leányát, majd a hullákra rá 

gyujtotta a házat. 

Rémtettének elkövetése után az 
égő házban felakasztotta magát. A 
szomszédok azonban levágták a 
kötélről, eszméletre keltették és 
gyorsan kórházba vitték. Életben 
maradásához nincs remény. 

Fejszévei hasitotta ketté 
fejét egy 70 éves gazdál- 
kodó 62 éves üöccsének 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Alonis ko- 

lozsmegyei községben megrázó tra 
gédia történt. Salap János 62 éves 
gazdálkodó összezördült valami fe- 
lett 70 éves Lázár nevü bátyjával 
aki fejszét ragadott és öccse fejét 
kettéhasitotta. Salap János azon 
nal szörnyet halt. A 70 éves gyil 
kos elmenekült. A csendőrség més 
nem fogta el. 

mozi 
EDISON-MOZGÓ MUSORA: 

I. Monte Carlo bombázása. Hans ii 
Anna Sten, Heinz Rühmann. 
Kémszolgálat. Willy Fritseh, Bri 
gitta Helm, Harry Hardt. 

Elsűrangu hideg vacsorák, a BONYHAV hentesámi Strada. Memorandulni 4. 
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92. szám. 

1 ertolyam, 
- 

— é 

Október 4. Kedd. Róm. kath 
Naptáf Ferenc. Prot. Franz. Görög. 

Izr. 5. Thisri. 

nyleg ismert nepü. , 

ega egy fiatal „szerkesztő ur be- 
[ 

hozza eg regénye kéziratát a redak- 

jóba A kéziratot a főszerkesztő elol- 
tl 

passa, sőt dicséri is, 

Regénye nem rossz, de mi csak is- 

mertnevü irók munkáit közöljük. 

1kkor nyugodtan közölhetik. Ne- 

pem Weiss. 

Rossz időjárás. 
Aa egyik kolozsvári angrosszista di- 

csekszik kollegájának, aki minden más 

csak nem földrajz szakértő. 
2 Igen a fiam elment Neuheimba. 

- Jesszusom, mért küldött olyan 
messze ebben az esős időben. 

2
 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásjelen- 
tése szerint változóan felhős idő 
úrható hőcsökkenéssel, nyugaton 
kiebb esők lehetnek. 

- Inspekciós győógyszertárak. 
Ftuna Piata Unirii, Hygea Piata 
Mhai Viteazul, Sotropa Piata Ste- 
fn cel Mare, Mircea Cal. Regele 
ferdinand. 

- Október 15-én nyilik meg a 
kolozsvári egyetem. A kolozsvári 
tudományegyetem 1932-33-as is- 
kolaév október 15-én nyilik meg. 
A beiratások október 15-től no- 

vember elsejéig tartanak. Az elő- 
adások november 1-én kezdődnek. 
Az őszi vizsgákat november 15-én 
fogják kezdeni mindjárt a beirat- 
kozások megkezdése után. Ami a 
tandij és vizsgadijakat illeti, azok 

egyelőre a tavalyiak maradnak. A 
beiratási dijakat később állapitják 
meg. 

- A Kolozsvári Katholikus Le- 
gény Egylet szüreti tánemulatsága. 
A Kolozsvári Katholikus Legény 
Egylet f. hó 8-án (szombaton) es- 

é te a Katholikus Kör Brassai-ucca 

3. szám alatt levő disztermében 
nagyszabásu szüreti táncmulatsá- 
80t rendez, melyre Kolozsvár táz- 
sadalmát szeretettel meghivja a 
rendezőség. Beléptidij tetszés sze- 
Tint. 

es - Összevágta tenyerét a fürész- 
e gép. Ma délben Sárosi Ferenc Kül- 

ja monostor-ut 70. szám alatt lakó 

Bépmunksának a fürészgép három 

helyen elvágta bal tenyerét. A sé- 
tült sebeit a mentők kötözték be. 

- Két évi sulyos börtönre itélt 
; tábla egy falusi gazdát, ki saját 
tányával folytatott szerelmi vi- 
uonyt. Ezelőit pár hónappal a ko- 
ozsvári törvényszék két évi bör- 
Onre itélte Muntean Mihály szent- 
páli gazdát, aki erőszalkot követett 

saját leányán. Muntean az itéle- 
ai tet megfelebbezte a táblához, ahol 
ri- dó árgyalták az ügyet. A tábla 

tet t Muntean beismerte szörnyü 
tét és azzal védekezett, hogy 

jar követett el erőszakot a leá- 
bele mert nagyon szerelmes volt 
utá A tábla rövid tanácskozás 

n hel en , ö y 
itéletét, ybenhagyta a törvényszék 

Jéghegybe ütközött 
és elsülyedt egy angol gabonaszállitó hajó 

LONDON. Egy angol gabona- 
szállitó hajó reggel 4 óralkor a 
Hudson-öbölben egy hatalmas jég- 
hegybe ütközött, minek következ- 
tében pár pillanat leforgása alatt 
elsülyedt. A hajó legénységének 
nagy részét, egy közelben levő má- 

sik hajó a fedélzetre vette, s igy si- 
került megmenteni a biztos halál- 
tóől. Három matróznak azonban tel- 
jesen nyoma veszett. Valószinüleg 
a tenger hullámai között lelték ha- 
lálukat. 

Kommunista intellektuelek 
a vádlottak padján 

Püspöknek és országgyülési képviselőnek fia, 
tanárok és egyetemi polgárok szervezték 
a tudományos kommunista mozgalmat 

BUDAPEST. A büntetőtörvény- 
szék Szemák tanácsa ma kezdte 
meg tárgyalni azt az érdekes kom- 
munista bünpert, amelynek vád- 
lottjai közül egy sincsen, akinek 
legalább érettségije ne volna. A 
vádlottak között van három gim- 
náziumi tanár, három tanárjelölt, 
nyolc egyetemi hallgató és öt elő- 
kelő állásu magántisztviselő, akik 
közül egyik egy püspöknek, má- 
sik pedig egy jelenlegi országgyü- 
lési képviselőnek fia. 
A vád az intellektus kommunis- 

ták ellen az, hogy 
az iskolákban inditottak kom- 
munista szervezkedést és a 
diákok között röpiratokat, 
kommunista könyveket osz- 

tottak szét. 
A vádat a tárgyaláson dr. Trae- 

ger László ügyész képviseli, a vé- 
delmet pedig Budapest legkiválóbb 
jogászai, közöttük Lengyel Zoltán 
dr., Sándor László dr., Földes Ist- 
ván dr. látják el. 

- Cnhevallier hires filmsztár 
csuilos kudarca Rómában. Rómá- 
ból jelentik, hogy Chevallier Mau- 
rice hires filmsztár tegnap a 
Teatro Adrianoban előadó-estélyt 
rendezett. A közönség a müvészt 
kifütyülte és olyan botrány tört ki 
a nézőtéren, hogy Chevalliernek 
egy mellék kijáraton kellett elme- 
nekülnie a csalódott közönség 
dühe elől 

- Az Erdélyi Kárpát Egyesület 
„Gyopár" turista csoportja f. hó 
9-én vasárnap a következő turákat 
rendezi. 1. Ziegler és Györke veze- 
tése mellett autós tura Torockóra 
és a Székelykőre. Viteldij szemé- 
lyenkint tagoknak 55 lej, mig ven- 
dégeknek 65 lej. Indulás vasárnap 
reggel fél 6 órakor. Jelentkezni 
Zieglernél a Szabó Jenő cégnél és a 
Mátyásházi irodában. - 2. Gyalo- 
gos tura, 2 napos, szombat reggeli 
indulással, Gergely János vezetésé- 
vel, Dobrin és Hideghavas végcél- 
lal. Ez utóbbi kirándulás csak jó 
gyalogosoknak ajánlható. Jelent- 
kezni lehet az EKE Mátyásházi 
irodájában. 

- A lupényi sortüz elitéltjeinek 
tárgyalása a kolozsvári táblán. A 
lupényi sortüzben résztvett mun- 
kások felebbviteli tárgyalása ma 
zajlott le a kolozsvári táblán. Is- 
meretes, hogy a törvényszék an- 
nak idején elitélt mintegy 22 mun- 
kást és Munteant, aki az agent pro 
vokatőr szerepét játszotta, felmen- 
tették. A mai tárgyaláson a tábla 
helybenhagyta az elsőfoku itéletet. 
Az ügyész sulyosbitásért felebbe- 
zett. 

Zsufolásig telt tárgyaló teremben 
nyitotta meg tegnap délelőtt tiz 
őrakor az elnök a tárgyalást és 
elsőnek Stolzer Emil magántiszt- 
viselőt hallgatta ki, aki ellen töb- 
bek között az is a vád, hogy 

a nagykanizsai szociáldemok- 
rata pártban kommunista röp- 

iratokat olvasott fel 

és az, hogy ő volt a szervezője és 
irányitója, hogy országosan ter- 
jessze a kommunista eszméket a 
munkásság, városi lakosság és a 
tanulók között. 

Stolzer mindvégig tagadta bü- 
nösségét. 

Azután Fisch Ferenc a Fay An- 
drás főgimnázium tanárát hallgat- 
ják ki, aki ellen az a vád, hogy 
az ifjuságot igyekezett megnyerni 
a kommunista eszméknek és kom- 
munista müveket tanulmányozott 
és ezeket a tanokat másokkal is 
közölte. 

A tárgyalás folyik. 

- Hét perec alatt sülyedt el egy 
kettészelt hajó. A Nemen nevü len- 
gyel szállitó gőzöst a Balti tenge- 
ren egy másik hajó kettészelte. A 
Nemen hét perc alatt sülyedt el. 
Hogy hányan lelték halálukat. 
Hogy hányan lelték halálukat a 
habokban, erről jelentés még nem 
érkezett. 

- A Kolozsvári Katholikus Kör 
tekézőestélye az Aggmenházban. 
A Katholikus Kör tekéző társasá- 
ga f. hó 6-án (csütörtökön) este 
az Iparosok Aggmenházában (Ru- 
dolf-ut) a Sólyom tekéző társasá- 
got látja vendégül egy barátságos 
mérkőzés keretében. A verseny 
után dijazással egybekötött egyéni 
versenyt tart, melyre a Kör tagjait 
és vendégeket szivesen látja az el- 
nökség. 

I. V. Francisc grafologus. 
Megmondja Önnek jövőjét. Hogy el- 
kerülhesse az Önre kellemetlen dol- 
gokat, keresse fel azonnal, Fogad: 
Calea Feleacului (volt Tordai-ut) 
No. 8. Csak rövid ideig marad! 

Szaporodnak a bünjelek 
a félkaru rablóvezér 

bandája ellen 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 

váron letartóztatott félkezü rabló- 
vezér és bandája ügyében tovább 
folyik a nyomozás. Nagy és Pardi 
detektivek az elmult éjszaka meg- 
állapitották, hogy Varga az Akácfa 
ucca 42. szám alatt is elrejtette a 
lopott dolgok egy részét, amelye- 
ket nővére utján Latz Annánál he- 
lyezett el. A két detektiv a házku- 
tatás során mintegy 150 ezer lej 
értékü lopott holmit talált a két- 
vizközti házban. Latz Annát a 
rendőrség őrizetbe vette s most fo- 
lyik a kihallgatása s annak megál- 
lapitása, hogy tudott-e arról, hogy 
lopott dolgokat rejteget a lakásán. 

- Póruljárt egy betörő, akit sa- 
ját botjával vertek véresre. Pest- 
erzsébeten a Valeria-ucca 83. szám 
alatt levő üzletbe betört egy Mandl 
Rőbert nevü soffőr. Nyitott abla- 
kon mászott be az üzletbe, ahol a 
kereskedő fia aludott. Amikor a 
betörő a holmikat akarta össze- 
szedni, a fiatalember felébredt, 
mire Mandl vasbotjával fejbe ver- 
te. Horváth segélykiáltásaira an- 
nak apja előjött a lakásból, birok- 
ra kelt a betörővel, kicsavarta ke- 
zéből a vasbotot és most már ő 
agyabugyálta el a betörőt. A vér- 
befagyott soffőr menekülni pró- 
bált, de rövid hajsza után elfog- 
táik és letartóztatták. A fiatal Hor- 
váthot a mentők részesitették első 
segélyben. 
- Felmentették Ignatu kapi- 

tányt. Ma került a törvényszék elé 
Ignatu Grigore nyugalmazott ka- 
pitány gázolási ügye, alki 1930 szep 
tember 28-án a Tordai-uton autó- 
jával elgázolta a motorkerékpáron 
haladó Gianone Károly temesvári 
lakost. A törvényszék Ignatut fel- 
mentette. 

- Két embert megöltek a meg- 
vadult bikák. A madridi Villa 
Franco de Xirában az arénából 
két bika szabadult ki. Az előlük 
menekülő közönségtől a két állat 
megvadult, halálra tiport két em- 
bert, többeket pedig sulyosan 
megsebesitett. A bikákat csakk iz- 
galmas hajsza után sikerült ár- 
talhnatlanná tenni. 

- Elesett és egy kőben felhasi- 
totta oldalát. Sulyos baleset tör- 
tént az éjszaka a Pata-ucca 80. 
szám alatt. Sztankovics Béla 20 
éves fiatalember az udvaron sza- 
ladt, amikor elesett és egy hegyes 
kőben felhasitotta oldalát. A men- 
től kötözték be a sulyosan sebe- 
sült fiatalembert. 
- Egyévi börtönre itéltek egy 

tolvaj katonát. A hadbiróság ma 
délelőtt egy évi börtönre itélte 
Christean Ioan tisztiszolgát, aki 
Besztercén álkulccsal felnyitotta a 
Rusu mészáros üzletét, ahonnan 

kétszázhetven lejt lopott el. Ugyan 
csak elitélte a hadbiróság Szilágyi 
Dániel és Pintea katonákat lopás- 
ért két-két hónapi börtönre. 

Elkobozták „Az uj háboru el- 
len" cimü lapot. A mult hét egyik 
napján egy uj hetilap jelent meg 
Kolozsváron „Az uj háboru ellen 
cimen, A lapot dr. Kohn Hillel je- 

gyezte, aki széleskörü propagandá 
inditott lapjában az uj háboru el- 
len. Tegnap a lapot a sziguranca 
felsőbb rendeletre elkobozta. 



Átvágta karját és lábát 
a fürészgép a Magyar-uccában egy gépkezelőnek 

Az áldozat bosszu művének tartja szerencsétlenségét 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap es- 

te a Magyar-uccában a Cseresz- 
nyés gyógyszertár előtt Török 
István Botond-ucca 4. szám alatt 
lakó gépkezelőnek a fürészgép át- 
vágta a bal alsó és felsőkarját és a 
bal lábán is mély vágást ejtett. 
Az elsősegélyt egy arrna jövő ka- 

tonatiszt nyujtotta, aki a sérült 
felsőkarját erősen lekötözte, majd 
egy fiakeres beszállitotta a sebé- 
szeti klinikára. Az orvosok azon- 
nal mütétet hajtottak végre a se- 
besülten, azonban véleményük sze- 
ront a szerencsétlen ember való- 
szinüleg nyomorék marad, mert a 
fürész valósággal összetépte az izü- 
leteket összekötő inszallagokat. 

Otszázlej pénzbüntetésre 
itélték a három évvel 
ezelőiti diáktüntetés 

merénylőit 
CLUJ-KOLOZSVÁR. 1929. de- 

cember 10-én a diákmozgalom év- 
fordulója alkalmával a kolozsvári 
egyetemi hallgatók nagy felvonu- 
lásokat és ünnepségeket tartottak. 
Az ünnepségek parázs tüntetéssé 
fajultak s a hatóságok a tüntetők 
széjjelosztása végett a tüzoltók mo- 
torfecskendőjét vették igénybe. 
A tüntetés időpontjában a rend- 

őrség a karhatalmi csapatoknak 
ellenálló diákok közül 89-et ható- 
ság elleni erőszak cimen letartóz- 
tatott. A törvényszék negyedik 
szekciója az ügyben ma délelőttre 
tüzte ki a főtárgyalást a diákok pe- 
rében, de a vádlottak közül csak 

heten jelentek meg. A törvényszék 
ugy dötött, tekintve, hogy a vád- 
lottak egyszerre ugy sem jelennek 
meg a tárgyaláson, a jelenlevők 
ügyét különválasztja s a többi vád- 
lottakat huszas turnusokba beoszt- 
va tüzi ki a további tárgyalásokat. 
A vádlottak, névszerint Cioran 

Valer, Székely Gyula, Balban And- 
rei, Juriten Miron, Busu Mihály, 
Cursen Victor és CameiJoan egy- 
öntetüen azt vallották, hogy nem 
vettek részt a tüntetésben és csak 
séáltak, amikor a rendőrség őket 
letartóztatta. Érdekes, hogy a vád- 
lottak egyike, Székely Gyula, nem 
diák, hanem cipészsegéd. 
A bizonyitás során a törvény- 

szék kihallgatta Draghiciu bünügyi 
osztályfőnököt, valamint Muresan 
komiszárt, akik azt vallották, hogy 

a vádlottakat a tüntetés helyszinén 
fogták le. 

Dr. Giurgiu János védő a vád- 
lottak felmentését kérte, mert sze- 
rinte nincs igazolva, hogy részt 
vettek-e a tüntetésben. 
A törvényszék hosszas tanácsko- 

zás után a vádlottakat 800-500 
lej pénzbüntetésre itélte s az itélet 
végrehajtását 3 évre felfüggesz- 

tette. í 

Munkatársunk ma veggel felka- 
reste Török Istvánt a klinikán, aki 
kérdésünkre meglepő dolgokat me- 
sélt el. 
- Kérem - mondotta, - irják 

meg, hogy egy gépészkollegám 
bosszuja miatt sebesültem meg. És 
mindez azért történt, mert ő a Ba- 

lázs-fatelepen dolgozik, én pedig 
Kiss Gézánál s egy alkalommal 
felvállatam valami munkát, amit 

állitólag tőlük vettem volna el. 
Annak idején meg is akartak ver- 
ni, de nem sikerült. Most pedig 
ugy hozta a sors, hogy szinte egy- 
más mellett dolgoztunk és én a 
szivességére szorultam. Ugyanis le- 
esett a gépemről a szallag és a gép 

csavarjai is meglazultak. Kölcsön 
kértem a mellettem dolgozó gépész 
társamtól egy francia kulcsot. Er- 
re őŐ átkiáltott, hogy jöjjek, mert 
a gépládában van, vegyem ki on- 
nan. Én nem tudtam, hogy nincs 
fürészvédő a gépen és nyugodtan 
keresni kezdtem a ládában ... Igy 
történt, hogy a fürész keresztülvág- 
ta balkaromat és lábamat. Bosszu 
müvének köszönhetem szerencsét- 
lenségem. Befogom perelni a Ba- 
lázs fatelepét kártéritésért, mert 
előirás szerint védőburkolat kell 
legyen minden fürészgépen. Ha az 
van, akkor nem történt volna meg 
a szerencsétlenség. 

Szovjetkémek 
csapták be a szulinai 
SULINA. A szulinai kikötőben 

tegnap egy orosz vitorlás hajócs- 
ka futott be. A vitorlásnak a neve 
„Cisnowsky". Személyzete pedig a 
tengerészkapitányból, ennek fiá- 
ból, feleségéből és leányából állott. 
Amikor a kis vitorlás befutott a 
szulinai kikötőbe, a tengerészkapi- 
tány a hatóságok előtt kijelentette, 
hogy ő görög eredetü és Sevasto- 
pol szovjet kikötőből menekült. 
Hazájába akar visszatérni, mivel 
nem birja a szovjet-kormány rette- 
netes önkényuralmát. Sok utána- 
járás után a kapitány végre meg- 
kapta hazájába, azaz Görögország- 
ba való beutazását. Amint ezt kéz- 

kikötő rendőrhatóságát 
hez vette, a kis vitorlás valóban dél 
felé indult. Amint a kikötőt el- 
hagyta, körülbelül öt-hatezer mé- 
ternyi távolságra a parttól utját 
nem Görögország, hanem Sevasto- 
pol felé irányitotta, ahonnan, 

amint ő mondotta, el kellett me- 
nekülnie. Megállapitást nyert, 
hogy a kapitány felesége, fia és 
leánya, akik amilyen titokzatos 
módon értek Szulinába, ugyan- 
olyan titokzatos módon tértek 

vissza a szovjet partokra, kommu- 
nista kémek voltak, akik ugy a 
görög, mint a román hatóságot a 
legravaszabb fondorlatokkal tud- 
ták kijátszani. 

Megdrágitotta a kenyérlisztet 
az interimár bizottság 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A városi 
időközi bizottság dr. Deleu Victor 
polgármester elnökletével ma dél- 
előtt foglalkozott az október havi 
ármaximálások ügyével. Az idő- 
közi bizottság az érdekelt malom- 
tulajdonosok, lisztkereskedők és 
mészárosok meghallgatása után a 
következő határozatokat hozta: 
Az egységes liszt nagybani árát 
tekintettel arra, hogy az utóbbi 
időben a buzaárak emelkedő 
tendenciát mutatnak, 7.50 lej- 
re emeli fel, kicsinyben pedig 

8.50 lejre. 

A többi lisztárak érvényben ma- 
radnak. 
Ugyancsak nem változnak a 

multhavi husárak sem s eszerint 
a marhahus ára 17-19 lej, mig a 
sertéshus kilogramja 24-25 lej 
marad. A husárak megállapitásá- 
nál az időközi bizottság álláspont- 
ja az volt, hogy a mészárosok leg- 
inkább a falvakról szerzik be a 
szükséges állatmennyiséget, ahol 
lényegesen olcsóbban juthatnak 
hozzá, mint a városon, Így az ár- 
emelésre vonatkozó kérelmet el 
kellett utasitani. 

Meghalt veszettségtől való 
félelmében egy fiatal asszony 
CCLUJ-KOLOZSVÁR. A halálsta- 
tisztikák krónikájában páratlanul 
áll az a megdöbbentő haláleset, 

ami az elmult napokban történt, 

Gátaj temesvári községben. Ugyan 
is Benduné Pascu Lidia 24 éves 

fiatal asszonyt, mintegy két hónap- 
pal ezelőtt megkarmolta egy kis 
kutya, amely időtől kezdve napon- 
ta valóságos önkivületbe esett és 
az lett a rögeszméje, hogy meg fog 
veszni. Az asszony napról-napra 

beleidegződött. Az oltás tehát, ha 

zsidók. 

fogyott s tegnap szivszélhüaz 
meghaltt Ihüdés, 

AZ ELHUNYT 
Berindu János a követk 

pen meséli el az esetet: 
- Két hónappal ezelőtt 

káim egy kis kutyával játszad 
tak, amikor a kisebbik megijedt . 
sirni kezdett, mert megugatta 
kutya. Erre a feleségem kiszala d 
a házból, hogy lássa mi történt t 
az ugató „bodrit" mezitlábáva] a 
rugta a gyermekek mellől. Azor. 

ban a kutya ujból ugatni kezdett 
sőt karmával belekapott feleségem 
sarikába, amelyet megharcolt. ' 
- Attól a perctől egyikünk 

sem tudott feleségemtől nyugodni 
Állandóan a veszettség járt az eszi. 
ben és gyakran ideges görcsöket 
kapott a halálfélelemtől. Minden. 
nap rosszabbul lett. A végén már 
csak a csont és a bőr maradt raj- 
ta, mig egyszercsak elaludt és nem 
ébredt fel többé. 
Temetés után az egész család. 

férj, após és a két kis leányka, be- 
jöttek tegnap a kolozsvári Pasteur 
intézetbe, mert a megboldogult ha- 
lálfélelme már az egész családba 

FÉRJE 
ezőkép. 

nem is használ, legalább lelki nyu- 
galmat fog adni a felizgatott csa- 
ládnak. 

............ 

A bécsi hitleristák 
megostromoltak egy 

zsinagógát és leszortak 
egy embert 

BÉCS. A nemzeti szociálisták az 
egyik lipótvárosi zsinagógát meg- 
ostromolták és a templomban levő 
280 zsidót „Pusztuljon Judal!5 kiál- 
tozásokkal verni kezdték és egy 
embert le is szurtak. A rendőrség 
30 nácit letartóztatott. Ezek azzal 
védekeznek, hogy támadásuk oka 
az volt, hogy az imaház előtt re- 
volverrel támadták meg őket a 

Kétezer lej egy pofonért, 
amelyet a sziguranca 

igazgatója akasztott le 
az egyik detektivnek 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Még min- 

denkinek élénken él az emlékeze: 
tében az a pofozkodási ügy, amely 
nek aktiv szereplője Sava Kornél, 

tiv volt. Az ügy az incidens kirob- 

banása után azonnal fülébe jutott 

a hatóságoknak, majd folytatása a 

törvényszéken követekezett. 

A törvényszék utolsó itélete sze 

rint Sava inspektort tizenöt na'! 
elzárásra itélte a biróság, amit 2 

vádlott megfelebbezett. Igy kerüll 
az ügy ma délelőtt a táblához, ahol 

a tizenöt napi börtönt leszállitot 

ták ezer lej fő és ezer lej mellék 

büntetésre. A vádlott nem felebbe 

zett. 

Erdődi Mária: Kis primás 
Regény két kötetben. Ára 160 Lel 
A kitünő ifjusági regény, minde 
magyar leánynak hasznos és 
zetes olvasmányt nyujt. Menglá 
delhető a „Jóestét18 és Jóregge 

] kiadóhivatalában. i 
...... 

Tiszta való 244AAAAA 
vvv Nem ámitás! 
Szerkesztésért és kiadásért felel: Mayer Antal. 

GIINK-néi készül - legszebb festés és tisztitás 
........ él 

Nyomatott MAYER könyonyomdájában, Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefo' 
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